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Gebrauchsanweisung 
(Bitte sorgfältig lesen und aufbe-
wahren.)
Caya® Gel ist ein kontrazep - 
tives Gel zur Anwendung mit 
Diaphragmen und Portio-Kappen
aus Naturkautschuklatex oder
Silikon
Anwendung 
Vor dem Einführen in die Scheide 
geben Sie ca. einen Teelöffel 
(ca. 4 ml) Caya® Gel in das 
Diaphragma oder die Portiokappe. 
Beachten Sie hierzu die jewei-
lige Gebrauchsanweisung Ihres 
Diaphragmas oder Ihrer Portio- 
Kappe. Das Zellulosegel bildet 
eine zusätzliche mechanische 
Barriere zwischen dem Diaphragma 
(oder einer Portio Kappe) und dem 
Muttermund. Die Milchsäure mit 
ihrem physiologischen pH-Wert von 
3,8 hat einen motilitätshemmenden 
Effekt auf die Spermien – sie wer-
den also in ihrer Vorwärtsbewegung 
verlangsamt bzw. gestoppt.
Zusammensetzung Caya® Gel
Wasser, Milchsäure, Natriumlactat, 
Zellulose, Sorbinsäure, Vanillin.
Lagerung Caya® Gel
Trocken bei 4 °C bis 25 °C lagern.
Tube immer verschlossen halten.
Mindesthaltbarkeit: Siehe Aufdruck
auf der Tube.

 
 Nach dem Öffnen innerhalb 
von 3 Monaten verbrauchen.

Nebenwirkungen Caya® Gel
Caya® Gel verträgt sich aufgrund 
des pH-Wertes gut mit der 
Scheidenflora. Es kann so lang 
und so häufig wie gewünscht 
angewendet werden. Sollten 
sie Beeinträchtigungen bei der 
Anwendung beobachten, beenden 
Sie den Gebrauch von Caya® Gel 
und fragen Sie Ihren Arzt vor 
einer weiteren Verwendung. 
Kontraindikationen Caya® Gel
Es liegen keine Rückmeldungen 
zu Unverträglichkeiten vor. Caya® 
Gel darf nicht angewandt werden 
bei bekannter Überempfindlichkeit 
oder Allergie gegenüber einem 
der Bestandteile. Bei starkem 
Brennen oder Juckreiz während 
der Anwendung sollte das Gel 
abgesetzt und Rücksprache mit 
Ihrem Arzt gehalten werden. 
Hinweis: Caya® Gel bietet KEINEN 

Schutz vor sexuell übertragbaren 
Krankheiten. Es ist nur zusam-
men mit der Anwendung eines 
Diaphragmas (z.B. Caya® contoured 
diaphragm) oder einer Portio-Kappe 
wirksam. Als Verhütungsgel allein 
angewandt, ohne mechanische 
Barriere, ist Caya® Gel KEINE 
sichere Verhütungsmethode. 
Caya® Gel ist wasserlöslich 
und verträglich mit Kondomen 
aus Naturkautschuklatex oder 
Polyurethan.
Anwendung Vaginalapplikator
Der Vaginalapplikator wird optional 
benutzt, falls bei erneutem Verkehr 
zusätzlich Gel vor das bereits 
liegende Diaphragma eingebracht 
werden soll:
1.  Füllen Sie den Applikator mit 

Caya® Gel. Dazu setzen Sie den 
Applikator auf die Tube und 
drücken vorsichtig das Gel aus 
der Tube, bis die angegebene 
Dosierungsmarke erreicht ist.

2.  Nehmen Sie den Applikator von 
der Tube ab.

3.  Führen Sie den Applikator mit 
der Öffnung vorn möglichst tief 
in die Scheide ein. 

4.  Sobald Sie den Applikator richtig 
platziert haben, entleeren Sie 
ihn durch sanften Druck auf den 
Kolben.

5.  Nehmen Sie den leeren 
Applikator aus der Scheide 
ohne am Kolben zu ziehen, da 
sie sonst das Gel wieder in den 
Kolben ziehen würden.

6.  Dieser Vaginalapplikator kann 
mehrfach benutzt werden. 
Er sollte jedoch nach jedem 
Gebrauch mit warmem Wasser 
gereinigt werden.
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Instructions for use 
(Please read carefully and keep for 
future reference.)
Caya® is a contraceptive gel for 
use with natural latex rubber or 
silicone diaphragms and cervi-
cal caps. 
Application
Before inserting into the vagina, 
place about one teaspoonful 
(about 4 ml) of Caya® Gel in the 
diaphragm or cervical cap. Then 
follow the instructions for insert-
ing the diaphragm or cervical cap.
The cellulose gel creates an addi-
tional mechanical barrier between 
the diaphragm (or a cervical cap) 
and the uterine orifice. The lactic 
acid with its physiological pH of 
3.8 has a motility inhibiting effect 
on the sperms - they are slowed 
in their forward movement or 
stopped.
Composition 
Water, lactic acid, sodium lactate, 
cellulose, sorbic acid, vanillin.
Storage
Store in a dry place between  
4 °C and 25 °C. Always keep the 
tube closed. For minimum shelf-
life, see printing on tube.

 
 Use within 3 months  
of opening.

Side effects: Caya® Gel, because 
of its pH, is well tolerated by the 
vaginal flora. It can be used for 
as long and as often as required. 
If you notice any adverse effects 
during use, stop using Caya® 
Gel and ask your doctor before 
further use. 
Contraindications Caya® Gel
There have been no reports of 
women experiencing side effects 
during the use of Caya® Gel.  
Caya® Gel should not be used if 
you are known to be hypersensi-
tive or have an allergy to one of 
the ingredients. 
If you experience severe burning or 
itching during use, stop using the 
gel and contact your doctor.
Important: Caya® Gel offers NO 
protection against sexually trans-
mitted diseases. It is only effective 
when used together with a dia-
phragm (e.g. Caya®contoured dia-
phragm) or a cervical cap. Caya® 
Gel IS NOT a safe contraceptive 

method when used alone without 
a mechanical barrier. Caya® Gel is 
water-soluble and compatible with 
condoms made of natural rubber 
latex or polyurethane. 
Use of vaginal applicator
The vaginal applicator is used 
optionally if additional gel is to be 
introduced in front of the already 
inserted diaphragm if intercourse 
is repeated. 
1.  Fill the applicator with Caya® 

Gel. Fit the applicator on the 
tube and carefully squeeze the 
gel out of the tube until the 
dosage mark is reached. 

2.  Remove the applicator from the 
tube.

3.  Introduce the applicator, aper-
ture first, as deeply as possible 
into the vagina. 

4.  As soon as you have correctly 
positioned the applicator, empty 
it by pressing gently on the 
plunger.

5.  Remove the empty applicator 
from the vagina without pulling 
the plunger, since otherwise this 
would draw the gel back into 
the applicator barrel. 

6.  This vaginal applicator is re-
usable. However, it should be 
washed in warm water after 
every use.
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Gebruiksaanwijzing 
(Goed doorlezen en bewaren.)

Caya®-gel is een anticonceptie-gel 
voor gebruik in combinatie met 
pessaria en portiokapjes van latex 
of silicone.

Gebruik
Smeer vóór het inbrengen in de 
vagina ongeveer 4 ml (een theele-
pel) Caya®-gel op het pessarium of 
het portiokapje. Neem hierbij ook 
altijd de gebruiksaanwijzing van uw 
pessarium of portiokapje in acht. 
De cellulosegel vormt een extra 
mechanische barrière tussen het 
pessarium (of een cervixkapje) en de 
baarmoedermond.
Het melkzuur met zijn fysiologische 
pH-waarde van 3,8 heeft een 
motiliteitsremmend effect op het 
sperma, wat inhoudt dat dit in de 
voorwaartse beweging wordt ver-
traagd of gestopt.

Samenstelling van Caya®-gel
Water, melkzuur, natriumlactaat, 
cellulose, sorbinezuur, vanilline.

Aanwijzingen voor het bewaren 
van Caya®-gel: Bewaren op een 
droge plaats, tussen 4°C en 25°C. 
Tube altijd goed afsluiten. Niet 
gebruiken na: zie opdruk tube. 

 
 De inhoud na het openen bin-
nen 3 maanden  
opgebruiken.

Bijwerkingen van Caya®-gel
Caya®-gel heeft door zijn pH-waar-
de geen negatieve invloed op de 
vaginale flora. De gel kan zo lang en 
zo vaak worden gebruikt als u zelf 
wenst. Mochten er bij het toepassen 
problemen optreden, stop dan met 
het gebruik van Caya®-gel en neem 
contact op met uw arts voordat u 
de gel verder gebruikt. 

Contra-indicaties Caya®-gel
Voor zover bekend, is er bij 
Caya®-gel geen sprake van contra-
indicaties. 
Caya®-gel mag niet worden 
gebruikt bij bekende overgevoelig-
heid of allergie voor een van de 
bestanddelen. 
Bij een sterk branderig gevoel of 
jeuk moet met het gebruik van de 
gel worden gestopt en worden over-
legd met uw arts.

Waarschuwing: Caya®-gel biedt 
GEEN bescherming tegen seksueel 
overdraagbare aandoeningen. De 

gel is uitsluitend werkzaam in com-
binatie met een pessarium (zoals 
het Caya® contoured pessarium) of 
een portiokapje. Caya®-gel alleen, 
dus toegepast zonder mechanische 
barrière, is GEEN veilig voorbe-
hoedsmiddel. 
Caya®-gel is wateroplosbaar en kan 
gebruikt worden bij condooms van 
latex of polyurethaan.

Gebruik van de vaginale  
applicator: De vaginale applicator 
kan desgewenst gebruikt worden 
wanneer bij hernieuwd geslachts-
verkeer extra gel in de vagina moet 
worden ingebracht zonder eerst het 
Caya® pessarium te verwijderen:

1.  Vul de applicator met Caya®-gel. 
Plaats daartoe de applicator op 
de tube en dru k voorzichtig de 
gel uit de tube tot aan het aan-
gegeven doseringsteken. 

2.  Verwijder de applicator van de 
tube.

3.  Voer de applicator met de ope-
ning vooraan zo diep mogelijk in 
de vagina in. 

4.  Zodra de applicator de juiste 
positie heeft, drukt u deze leeg 
door zacht tegen de zuiger te 
duwen.

5.  Verwijder de lege applicator uit 
de vagina zonder aan de zuiger 
te trekken, omdat de gel anders 
weer in de applicator gezogen 
wordt.

6.  Deze vaginale applicator kan 
meerdere malen gebruikt wor-
den. Reinig de applicator na elk 
gebruik echter wel met warm 
water.
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Deutsch English Nederlands

Mode d’emploi 
(À lire attentivement et à conserver.)

Le gel Caya® est un gel contraceptif 
à utiliser avec les diaphragmes et 
les capes cervicales en latex naturel 
ou en silicone

Utilisation
Déposez l’équivalent d’une cuillère 
à café (soit environ 4 ml) de gel 
Caya® dans le diaphragme ou la 
cape cervicale avant de l’insérer 
dans le vagin. Veillez à respecter 
la notice d’utilisation de votre 
diaphragme ou de votre cape 
cervicale.

Le gel de cellulose forme une 
barrière mécanique supplémentaire 
entre le diaphragme (ou une cape 
cervicale) et le col de l’utérus.
Avec son pH physiologique de 3,8, 
l’acide lactique inhibe la motilité 
des spermatozoïdes : leur progres-
sion est ainsi ralentie ou arrêtée.

Composition du Gel Caya®
eau, acide lactique, lactate de 
sodium, cellulose, acide sorbique, 
vanilline.

Conservation du Gel Caya®
À conserver dans un endroit sec, 
entre 4°C et 25°C. Toujours bien 
refermer le tube.

À utiliser de préférence avant : voir 
date imprimée sur le tube.

 
 A utiliser dans les 3 mois sui-
vant l’ouverture.

Effets secondaires du Gel Caya®
Le gel Caya® est bien toléré par la 
flore vaginale en raison de son pH. 
Il peut être utilisé aussi longtemps 
et aussi souvent que désiré. Si vous 
remarquez des problèmes pendant 
l’utilisation, arrêtez l’utilisation de 
Caya® Gel et consultez votre méde-
cin avant toute autre utilisation.

Contre-indications de Caya® Gel
Aucune intolérance au gel Caya® 
n’a été signalée. 
Caya® Gel ne doit pas être utilisé 
en cas d’hyersensibilité ou d’allergie 
connue à l’un des composants. 
En cas de forte brûlure ou de 
démangeaison pendant l’utilisation, 
enlevez le gel et consultez votre 
médecin. 

Remarque : Le gel Caya® Gel ne 
protège PAS des maladies sexuelle-
ment transmissibles. Il n’est efficace 
que s’il est utilisé en complément 

d’un diaphragme (comme le 
diaphragme galbé Caya®) ou d’une 
cape cervicale. Utilisé seul comme 
gel contraceptif sans barrière méca-
nique, le gel Caya® n’est PAS une
méthode de contraception efficace.
Caya® Gel est hydrosoluble et 
compatible avec des préservatifs en 
latex de caoutchouc naturel 
ou en polyuréthane.

Utilisation de l’applicateur 
vaginal : L’application vaginal est 
particulièrement utile quand il 
faut ajouter un peu de gel devant 
le diaphragme déjà posé avant un 
nouveau rapport.

1.  Remplissez l’applicateur avec 
du gel Caya®. Pour ce faire, 
posez l’applicateur sur le tube 
et appuyez délicatement pour 
faire sortir le gel, jusqu’à ce que 
le niveau de remplissage soit 
atteint.

2.  Retirez l’applicateur du tube.
3.  Insérez l’applicateur le plus pro-

fondément possible dans le vagin, 
avec l’ouverture vers l’avant. 

4.  Dès que l’applicateur est cor-
rectement placé, videz-le en 
appuyant doucement sur l’ergot.

5.  Sortez l’applicateur vide du vagin, 
sans tirer sur l’ergot. Vous risque-
riez en effet de récupérer le gel 
déposé.

6.  Cet applicateur vaginal est à 
usage multiple. Il doit toutefois 
être rincé à l’eau chaude après 
chaque utilisation.
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Návod k použití
(Pečlivě si prostudujte a uscho-
vejte.)
Caya® Gel je antikoncepční gel  
k použití s diafragmami a cervikál-
ními kloboučky z latexu z přírodní-
ho kaučuku nebo silikonu.
Použití 
Před zavedením do pochvy apli-
kujte přibližně jednu kávovou lžič-
ku (cca 4 ml) Caya® gelu na 
diafragmu nebo cervikální klo-
bouček. Postupujte přitom podle 
příslušného návodu k použití Vámi 
používané diafragmy nebo cervi-
kálního kloboučku. 
Celulózový gel vytváří další mecha-
nickou bariéru mezi diafragmou 
(nebo cervikálním kloboučkem)  
a děložní brankou. Kyselina mléčná 
se svojí fyziologickou hodnotou  
pH 3,8 má účinky tlumící mobilitu 
spermií, jejichž pohyb vpřed se 
tedy zpomalí nebo zastaví.
Složení Caya® gelu 
Voda, kyselina mléčná, mléčnan 
sodný, celulóza, kyselina sorbová, 
vanilin.
Skladování Caya® gelu 
Skladujte v suchu při teplotě 4 °C 
až 25 °C. Tubu udržujte uzavřenou. 
Minimální trvanlivost: viz potisk  
na tubě.

 
 Po otevření spotřebujte do  
3 měsíců.

Nežádoucí účinky Caya® gelu
Gel se vzhledem k hodnotě pH 
dobře snáší s poševní flórou. 
Můžete jej používat tak dlouho  
a tak často, jak si přejete. Pokud 
při používání zpozorujete obtíže, 
přestaňte Caya® Gel používat a 
před dalším používáním se poraďte 
s lékařem.
Kontraindikace Caya® Gel 
Nejsou hlášeny žádné případy 
nesnášenlivosti. 
Caya® gelu se nesmí používat při 
známé přecitlivělosti nebo alergii 
vůči některé ze složek.
Při silném pálení nebo svědění při 
používání je třeba gel vysadit a 
poradit se s lékařem.
Upozornění  
Caya® Gel NEPOSKYTUJE žádnou
ochranu před nemocemi přenosný-
mi pohlavním stykem. Působí účin-
ně pouze ve spojení s diafragmou

(např. diafragma Caya® contoured)
nebo cervikálním kloboučkem. Je-li
Caya® Gel používán samotný bez
mechanické bariéry, NENÍ bezpeč-
nou metodou pro zabránění početí.
Caya® Gel je rozpustný ve vodě a 
snášenlivý s kondomy z latexu z 
přírodního kaučuku nebo polyure-
tanu. 

Používání vaginálního aplikátoru
Vaginální aplikátor se používá 
volitelně, pokud má být při dalším 
styku zaveden další gel na již 
zavedenou diafragmu:
1.  Naplňte aplikátor Caya® gelem. 

Proveďte to tak, že nasadíte 
aplikátor na tubu a opatrně 
vytlačíte gel z tuby, až po 
značku dávkování.

2.  Sejměte aplikátor z tuby.
3.  Zaveďte aplikátor otvorem vpřed 

co nejhlouběji do pochvy,
4.  Jakmile je aplikátor umístěn 

správně, vyprázdněte jej jemným 
tlakem na píst.

5.  Vyjměte prázdný aplikátor  
z pochvy, aniž byste zatáhli za 
píst, protože jinak by byl píst 
natažen zpět do aplikátoru.

6.  Tento vaginální aplikátor lze 
používat opakovaně. Je však 
třeba jej po každém použití 
umýt teplou vodou.
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Brugsanvisning
(Læs og opbevar den omhyggeligt.)
Caya® gel er en contraceptiv 
creme, der anvendes sammen med 
pessar eller cervixpessar af natur-
gummi eller silikone
Anvendelse 
Inden pessaret indføres i skeden, 
påføres ca. en teskefuld (ca. 4 ml) 
Caya® gel på pessaret. Læs hertil 
den respektive brugsanvisning  
til pessaret eller cervixpessaret. 
Cellulosecremen danner en ekstra 
fysisk barriere mellem pessaret 
(eller cervixpessaret) og livmoder-
munden. Mælkesyren, som har en 
fysiologisk pH-værdi på 3,8, har  
en motilitetshæmmende effekt på 
spermen – dvs. spermens frem-
adbevægelse bliver langsommere 
eller stoppes.
Indholdsstoffer i Caya® gel 
Vand, mælkesyre, natriumlactat, 
cellulose, sorbinsyre, vanillin.
Opbevaring af Caya® gel 
Opbevares mellem 4 °C og 25 °C. 
Tuben skal altid holdes lukket. 
Mindste holdbarhedsdato:  
Se påtryk på tuben.

 
 Skal opbruges i løbet af 3 
måneder efter åbning.

Bivirkninger af Caya® gel
Caya® gelen med den fine  
pH-værdi harmonerer perfekt med 
floraen i skeden. Pessargelen kan 
således anvendes så længe og så 
ofte, man ønsker det. Såfremt De 
måtte få ubehag eller problemer 
ved brug af Caya®-gelen, må gelen 
ikke benyttes længere. Rådfør Dem 
med lægen, inden De benytter 
gelen igen.
Kontraindikationer Caya® gel
Der foreligger ingen information 
om intolerance. 
Caya® gelen må ikke anvendes ved 
kendt overfølsomhed eller allergi 
over for et af indholdsstofferne. 
Ved svie eller kløe under brug, må 
gelen ikke anvendes og lægen 
kontaktes.

Bemærk
Caya® beskytter IKKE mod  
kønssygdomme. Den har kun sin 
virkning sammen med et pessar 
(f.eks. Caya® contoured pessar) 
eller cervixpessar. Hvis gelen 
anvendes alene uden fysisk bar-

riere, er Caya® gel IKKE en sikker 
præventionsmetode. Caya®-gelen 
er vandopløselig og forenelig med 
kondomer af naturgummi-latex 
eller polyurethan.
Anvendelse af vaginal  
doseringssprøjte 
Doseringssprøjten anvendes i de 
tilfælde, hvor der skal indføres 
ekstra gel inden endnu et samleje, 
og pessaret allerede er anbragt  
i skeden:
1.  Fyld doseringssprøjten med 

Caya® gel. Sæt doseringssprøj-
ten på tuben og tryk forsigtigt 
gelen ud af tuben, indtil den 
angivne doseringsmarkering  
er nået.

2.  Fjern doseringssprøjten fra 
tuben.

3.  Før doseringssprøjten med 
åbningen fortil så dybt ind i 
skeden som muligt.

4.  Såsnart doseringssprøjten sidder 
korrekt, tømmes den ved at 
trykke forsigtigt på stemplet.

5.  Fjern den tomme doserings-
sprøjte fra skeden uden at 
trække udad i stemplet, da  
gelen ellers vil blive suget ind i 
stemplet igen.

6.  Denne doseringssprøjte kan 
anvendes flere gange. Den skal 
imidlertid rengøres hver gang 
med varmt vand efter brug.
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